

马克龙：我们不能再等待

法国等正式承认巴勒斯坦国，以色列将阻止援助船去加沙

马克龙称“时机已到”

此次会议于第80届联合国大会高级别周的首日举行，由法国和沙特阿拉伯共同主持，多国领导人与会，目的是寻找共识，推动落实“两国方案”，最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处。

“时机已到，我们不能再等待，”马克龙说，“我们希望两个国家能在和平与安全中共存。”他表示，巴以冲突持续多年，造成死伤无数，国际社会对此负有不可推卸的责任。“每条生命都是生命，”他强调，“我们有责任彼此保护。”

巴勒斯坦总统阿巴斯在视频讲话中呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家效仿法国，支持巴勒斯坦正式成为联合国会员国。他表示，巴勒斯坦愿与美国、沙特、法国以及联合国等所有合作伙伴合作，在国际保障和监督下，按照具体时间表，落实纽约宣言中的和平计划。他还呼吁以色列立即坐到谈判桌前，结束流血冲突，实现公正全面的和平。

联合国秘书长古特雷斯在会上说，“两国方案”符合国际法、联合国决议以及其他相关协议。他对联合国会员国对“两国方案”压倒性的支持以及对巴勒斯坦国的承认表示欢迎，并强调“不落实‘两国方案’，中东地区就没有和平，极端主义就会蔓延至全世界”。

第80届联大主席贝尔伯克在致辞中表示，78年前，联大通过第181号决议，为“两国方案”奠定了基础，这是实现和平的唯一途径，确保巴勒斯坦人和以色列人能够和平、安全、有尊严地生活。国际社会正在制定切实可行且不可逆转的路线图来实现“两国方案”。

21日，英国、加拿大、澳大利亚、葡萄牙分别发表声明，宣布承认巴勒斯坦国。阿盟等机构纷纷

在当地时间22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议期间，法国总统马克龙宣布承认巴勒斯坦国。安道尔、比利时、卢森堡、马耳他、摩纳哥也宣布承认巴勒斯坦国。然而，以色列方面则坚称没有巴勒斯坦国，还表示将阻止人道援助船只抵达加沙地带。

▶22日，人们在罗马参加声援巴勒斯坦示威游行。新华社发



22日，马克龙在联合国和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议上讲话。 新华社发

对此表示欢迎，认为这些国家承认巴勒斯坦国的做法是“历史性的”，有助于在“两国方案”基础上和平解决巴以冲突。以色列和美国则对此表示反对。以色列总理内塔尼亚胡将于25日抵达纽约参加联大一般性辩论，并于29日与美国总统特朗普会面。

以要拦截国际援助船

以色列外交部22日发表声明说，以方将阻止向加沙地带运送人道主义物资的“全球坚韧船队”抵达加沙地带。

声明称，这一援助船队由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)组织，旨在为其服务”。以色列不允许船只进入当前交战区域，也不允许其突破以方对加沙地带实施的海上封锁。

声明说，以方呼吁船队在以

南部城市阿什凯隆一处码头停靠并卸货，使援助物资在以方协调下转运至加沙地带。

“全球坚韧船队”由约20艘船组成，成员来自44个国家和地区，寻求打破以色列对加沙地带的封锁。船队原计划8月31日从西班牙巴塞罗那港口起航，但因恶劣天气返港，9月1日再次起航。

本月8日和9日，“全球坚韧船队”两艘船在突尼斯港口停

泊时接连起火。突尼斯官方否认首起事件如船队组织者所说是以色列无人机袭击导致，但认定第二起为“有预谋袭击”。国际媒体预计，“全球坚韧船队”将被以军拦截。

6月9日，以军在公海强行拦截驶往加沙地带的“马德琳”号援助船并将其拖至以色列，以方逮捕并强制遣返12名乘员。

自哈马斯2007年夺取加沙地带的控制权以来，以色列一直对加沙实施海上封锁。2010年5月，以军武力拦截驶往加沙地带的土耳其救援船“蓝色马尔马拉”号，造成10名土耳其人丧生。

多地爆发反以示威

以色列的行动进一步遭到国际社会的强烈谴责，西方国家街头越来越多出现亲巴反以的示威浪潮，以色列在欧洲的农产品销售，以及文化交流和体育赛事正遭到西方一些国家的不同程度抵制。

意大利全国多地22日爆发声援巴勒斯坦的罢工和示威游行，抗议意大利政府向以色列提供武器装备，要求以色列停止在加沙地带的“种族灭绝”，并呼吁向加沙地带提供人道援助。

据意大利广播电视台报道，包括首都罗马以及米兰、都灵、佛罗伦萨、那不勒斯、巴里等在内的75座城市发生抗议活动，参与总人数超过10万。抗议活动导致全国多地公共交通和港口“停摆”。

另据意大利安莎社报道，数百名示威者在米兰中央火车站附近与警察发生冲突，10余人被捕。

此前，意大利政府明确表示，现阶段不会承认巴勒斯坦国，同时表示不愿意执行欧盟拟议的部分中止与以色列贸易等制裁措施。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

②齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告

你我一言一行 彰显社会文明

